

## **Отзыв**

научного консультанта на диссертационную работу доцента кафедры дерматовенерологии ГОУ «ТГМУ им. Абуали ибни Сино» Саидзода Бахромуддина Икрома на тему «Научное обоснование деятельности службы дерматовенерологической помощи в Республике Таджикистан и перспективы её развития в условиях реформирования сектора здравоохранения на современном этапе», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение, 14.01.10 – Кожные и венерические болезни

Саидзода Бахромуддин Икром с 2011 г., являясь очным докторантом кафедры дерматовенерологии ГОУ «ТГМУ им. Абуали ибни Сино», проводит исследования над докторской диссертацией по теме «Научное обоснование деятельности службы дерматовенерологической помощи в Республике Таджикистан и перспективы её развития в условиях реформирования сектора здравоохранения на современном этапе». За этот период Саидзода Б.И. успешно изучил деятельность службы дерматовенерологической помощи в Республике Таджикистан и перспективы её развития в условиях реформирования сектора здравоохранения на современном этапе и освоил методологию работы с архивными материалами, технику проведения диагностических манипуляций, интерпретацию результатов биохимических, иммунологических и серологических лабораторных исследований, УЗИ и других инструментальных методов исследования. Саидзода Бахромуддин Икром зарекомендовал себя как ответственный, увлеченный и опытный ученый и врач. В период работы над докторской диссертацией Саидзода Б.И. продемонстрировал качества созревавшего исследователя, проявив особый интерес к проблемам службы дерматовенерологической помощи Республики Таджикистана. Его научные исследования направлены на решение деятельности службы дерматовенерологической помощи в Республике Таджикистан и перспективы её развития в условиях реформирования сектора здравоохранения на

современном этапе и проблем эпидемиологии, причин, путей передачи, лечения, профилактики и восстановления репродуктивного здоровья мужчин и женщин в условиях Республики Таджикистан.

Соискатель изучил большой объем архивных материалов, ознакомился с Законами и Постановлениями РТ, Приказами МЗ СЗН РТ, МОН РТ, документами, отражающими состояние и процессы развития службы дерматовенерологической помощи. Изучил клинические и научные работы авторов, самостоятельно проводил обследование больных с ИППП, заполнял первичную научную документацию, внося данные результатов исследований в компьютерные базы, проводил самостоятельно статистический анализ.

Саидзода Бахромуддину Икрому удалось определить основные представления о проблемах и недостатках службы дерматовенерологической помощи, выявить факторы риска развития, этиологию, патогенез, особенности клиники, осложнений и усовершенствовать лечение больных с хроническими и осложненными формами бактериальных ИППП.

В целом в период работы Саидзода Б.И. сформировался как высококвалифицированный ученый и практический врач, обладающий полным объемом современных научных и врачебных навыков и значительным собственным лечебным опытом. Он пользуется заслуженным уважением среди пациентов и коллег. Следует отметить его особую душевность, тактичность и самообладание в общении с пациентами, в том числе в тяжелых клинических ситуациях.

Все вышеизложенное позволяет рекомендовать диссертационную работу Саидзода Б.И. к публичной защите, а сам соискатель является достойным ученой степени доктора медицинских наук.

Научный консультант:

д.м.н., профессор

О.И. Касымов

